Destination Vaasa

Ako jeden z vyvolených som mal to šťastie študovať počas letného semestra na University of Vaasa v krajine tisícich jazier. Strávil som tam štyri neopakovateľné mesiace, počas ktorých som mal možnosť oboznámiť sa s touto svojskou krajinou, jedinečnou severskou mentalitou a fínskym školským systémom.

Prvý problém nastal už na Ruzinskom letisku v Prahe, kde som sa po prílete z Košíc s hrôzou dozvedel, že môj let do Helsínk bude mať dvojhodinové meškanie. Vyvstala tým hrozba, že nestihnem vlak do Vaasy, keďže ten posledný odchádzal o pol šiestej. Neostávalo mi však nič iné ako si trpezlivo sadnúť s niekoľkými ďalšími študentmi, ktorí to mali namierené do Fínska, na čaj do jednej z mnohých kaviarní na letisku a čakať. Pri nastupovaní do lietadla som nadobudol rozpačité dojmy, keďže značnú časť cestujúcich tvorili značne podgurážení Fíni. Nenechal som sa však vykoľajiť, veď všetci sme len ľudia, povedal som si. Lietadlo bolo aj tak poloprázdne a mal som celú trojsedačku iba pre seba. Let bol príjemný i napriek zlej predtuche o zmeškanom vlaku, ktorá ma prenasledovala.

Hneď po prílete ma príjemne prekvapila moderná príletová hala a rekordne rýchle odbavenie. Prvý kontakt bol na jednotku. Ja som však nemal čas na rozjímanie, doslova som šprintoval s dvoma kuframi a cestovnou taškou k stanovisku taxíkov, mal som presne 30 minút do odchodu posledného vlaku. Vrútil som sa teda do taxíka a poprosil som vodiča nech sebou pohne. Tomu nič netrebalo vysvetľovať dvakrát, po zasneženej diaľnici to pálil sťa Mika Häkkinen. Na stanicu som dorazil za 15 minút (!), kúpil som si lístok a nastúpil do vlaku s niekoľkominútovou rezervou. Spoločnosť mi robilo niekoľko desiatok spievajúcich mladíkov vracajúcich sa z povinnej vojenskej služby. 

Zhruba po štyroch hodinách som dorazil konečne do Vaasy, kde ma už čakala tútorka, ktorá ma odprevadila do môjho "bejváku". Býval som v apartmánoch Rosenlind, ktoré síce ležia pár kilometrov od mesta a školy ale sú lacnejšie a väčšie ako tie v centre. Pozostávali z kuchynky a z troch izieb (každý mal vlastnú). Priestorové pomery boli značne nadštandardné. K dispozícii sme mali práčovňu aj saunu (v tej zime je na nezaplatenie). V každej izbe je prípojka na internet (v rámci možností doporučujem zobrať si so sebou notebook), ktorý je vo Fínsku pre štúdium nevyhnutný. Pre tých, ktorý nemajú vlastný počítač je v školskej knižnici niekoľko počítačových učební, ktoré sú k dispozícii nonstop. Ubytovanie si treba začať vybavovať so značným predstihom, ten kto si ho rezervuje skôr, ten má lepšie bývanie (http://www.voas.fi/).

S dopravou to bolo trochu komplikované, do centra premávajú autobusy ale človek si dvakrát premyslí, či obetuje za jednu jazdu 2 Eurá. A keďže sa nám nechcelo každý deň šľapať vyše polhodinu do školy, zreparovali sme si zopár starých bicyklov, čo sme našli pri ceste. Zohnať si bicykel vo Vaase nie je žiadny problém, mám pocit že Fíni keď dostanú čo i len defekt, nechajú bicykel pri ceste a kúpia si nový. Bicykel sa tam dá aj kúpiť alebo požičať, bez neho sa vo Vaase študent ťažko zaobíde lebo celé mesto je dosť rozťahané. Snehu a ľadu sa báť netreba, po niekoľkých dňoch som si zvykol, navyše chodníky a cesty sú výborne udržiavané. V zime sme si niekedy dokonca skrátili cestu cez zamrznuté more, niektorí experti jazdili po ľade aj autami.

Škola pôsobí už prvým dojmom veľmi solídne, časť vyučovacích priestorov sa nachádza v bývalej fabrike, druhá časť je moderná, bola dostavaná len pred pár rokmi. Mňa však viac ako vzhľad budovy zaujímala kvalita vyučovacieho procesu. A dovolím si tvrdiť, že tá za dizajnom školy rozhodne nezaostávala, práve naopak. Celý personál na čele s Markom Hautalom, ktorý má na starosti zahraničných študentov, sa ide priam potrhať aby študentom akokoľvek pomohol zdolať akékoľvek problémy, seminárne práce či skúšky. Ich obtiažnosť je rôznorodá ale pri trochu snahy sa dajú úspešne absolvovať všetky. Úroveň znalosti angličtiny je u prednášajúcich výborná, väčšinou rozprávajú pomaly a zreteľne (a s milým fínskym prízvukom). Pri niektorých "vážnych" predmetoch doporučujem konzultácie s dotyčnými vyučujúcimi, zvyčajne sú neuveriteľne ústretoví a radi študentom vysvetlia prípadné nejasnosti. Skúšky prebiehajú spravidla písomne, na nedostatok času na vypracovanie otázok sa rozhodne nikto sťažovať nemôže. Treba sa vyvarovať podvádzaniu, pretože to sa posudzuje mimoriadne prísne, keďže Fíni sú v tomto smere mimoriadne zásadoví.

Mne sa podarilo absolvovať tri predmety zakončené skúškou. Option theory (finančné deriváty) bola asi najnáročnejšia, dni intenzívneho štúdia sa však vyplatili. Rozhodujúcim faktorom sa ukázala byť vhodná študijná literatúra, ktorú nie je problém zohnať v knižnici, problém spočíva iba v tom, že výpožičný čas je dosť krátky, takže som si ju musel oxeroxovať (700 strán = cca. 20 Euro). Skúšku z Electronic commerce som absolvoval v časovej tiesni, avšak dotyčný profesor bol natoľko ústretový, že mi udelil "súkromný" termín podľa môjho výberu. Skúška z predmetu Advanced course in quality and safety spočívala vo vypracovaní projektu a jeho následnej prezentácii. Podobne vyzeral aj predmet Seminar in East-West business, kde trebalo v dvojiciach vypracovať obsiahlu prácu na relevantnú tému. Tento predmet síce nebol zakončený skúškou ale požadovaná kvalita projektu ho robila časovo veľmi náročným (ale kreditovo dobre ohodnoteným). Predmet Multimedia tools je určený ľuďom, ktorí sa radi hrajú s digitálnym obrazom, zvukom a prezentáciami. Trval síce dosť dlho, ale pre technicky založených študentov je to čerešnička na šľahačke. Môj posledný absolvovaný predmet bol (ako inak) Survival course in Finnish language for foreign students. Tento kurz doporučujem všetkým, i keď som si toho príliš veľa nezapamätal, veľmi mi pomohol napríklad v supermarkete (väčšina výrobkov je označená iba vo fínštine) a okrem toho som sa tam naučil aj zopár užitočných pozdravov a fráz.

Pred príchodom som mal mierne obavy ohľadom miestnej klímy, navyše v čase môjho príchodu tam vrcholila polárna noc, takže deň pozostával z niekoľkých hodín šera a potom zase len čiernočierna tma... Behom niekoľkých dní som si zvykol, vlastne sa mi to celkom zapáčilo. Strach z treskúcej zimy bol tiež neopodstatnený. Ako som sa od Fínov dozvedel, bol to mimoriadne teplý rok, teplota málokedy klesla pod -10 stupňov. Navyše, apartmány boli dobre vyhrievané, takže zima zostala za kvalitnými plastovými oknami.

Čo sa týka zábavy a voľného času, tak i napriek tomu, že Vaasa pôsobí tak trochu ospalým dojmom, dá sa tu nájsť množstvo príjemných krčmičiek a kaviarní, ktoré ožívajú hlavne počas piatkových a sobotňajších nocí, keď celý národ "tiahne do ulíc". O bezpečnosť sa však obávať rozhodne netreba, Fíni si zachovávajú pre nich príznačnú kultivovanosť aj keď sú pod parou. Okrem toho sú na zahraničných študentov zvyknutí a mnohí z nich s nimi radi občas prehodia zopár viet. Sám som mal možnosť presvedčiť sa o ich kultúre, keď sme spolu pozerali hokej Slovensko - Fínsko a naši vyhrali 5:2. Po zápase k nám prišlo niekoľko "miestnych" v hokejových dresoch a zagratulovali nám k víťazstvu.

Menšou nevýhodou Fínska je nie práve najnižšia cenová hladina. Ubytovanie a časť stravy sa síce dá uhradiť z grantu, ale ten kto sa chce zabávať a cestovať musí načrieť hlboko do vrecka. Hneď po príchode si treba zohnať potvrdenie o návšteve školy, študenti majú 50% zľavu na cestovné (železnice aj autobusy). V obchodoch odporúčam využívať akcie na rôzne druhy potravín (reklamné letáčiky nám dennodenne hádzali do schránky), v podnikoch zase treba využiť "happy hours", keď sú nápoje aj o polovicu lacnejšie. Je výhodné si založiť účet vo fínskej banke a nájomné platiť cez internet (je to bez poplatkov a odpadajú starosti s papierovaním).

Pre mňa, vášnivého cestovateľa, bola veľmi dôležitá skvelá strategická poloha Vaasy, keďže sa z nej dá ľahko dostať do akejkoľvek destinácie vo Fínsku za pár hodín vlakom či autobusom. My sme sa s niekoľkými kamarátmi vybrali do Laponska, konkrétne do Kemi, kam organizovala niekoľkodenný výlet škola, a potom sme pokračovali ďalej na sever priamo k polárnemu kruhu do Rovaniemi. Dedinka Deda Mráza nás trochu sklamala ale samotné mestečko bolo skvelé a i keď sa nám tam nepodarilo spozorovať polárnu žiaru (tú sme nakoniec videli v samotnej Vaase, a to niekoľkokrát), jeho návšteva rozhodne stála za to. Iba niekoľko kilometrov za Vaasou sa nachádza Replot bridge, najväčší most vo Fínsku. Cesta k nemu trvá na bicykli necelú hodinku, hlavne na jar je to ideálne miesto na piknik s nádhernou panorámou. Ďalší "povinný" výlet je do Štokholmu, ktorý sa na rozdiel od Helsiniek,  vyznačuje nápaditou architekrúrou a obrovským starým mestom. Plavba po polozamrznutom mori s množstvom krýh v obrovskom trajekte je tiež zážitok. Nemohol som vynechať ani Matičku Rus, do Benátok východu, ako sa výstižne nazýva Sankt Petersburg, som sa dostal v rámci školského kurzu. S partiou niekoľkých odvážlivcov sme sa potom vybrali na pár dní do Moskvy, z obidvoch miest som bol úplne nadšený. No a na záver, niekoľko dní pred odchodom, som sa s kamarátom vydal so Helsínk, odkiaľ sme sa preplavili trajektom do Tallinu. Ten síce nie je veľký, ale staré mesto svojou krásou pripomína Prahu v malom prevedení. Ja som sa ešte rozhodol ísť nočným autobusom do Rigy, ktorá je tiež prekrásna, ďalšou nocou som sa potom vrátil do Tallinu odkiaľ som šiel rýchlotrajektom späľ do Helsínk, kde ma už čakalo lietadlo do Prahy.

Ak to mám všetko zhrnúť, vo Vaase som prežil jedno z najkrajších období svojho života, ten kto mal tú česť tam pobudnúť tých pár mesiacov vie o čom píšem... Úžasná krajina, príjemní ľudia, skvelá škola, nekonečné možnosti na cestovanie...o Fínsku sa jednoducho nedá nerozprávať v superlatívoch. Samozrejme, že to, ako sa komu bude páčiť v tejto severskej krajine, závisí do značnej miery od nátury dotyčného, mne však bola Vaasa doslova šitá na mieru a doporučujem ju všetkým potenciálnym adeptom na štúdium v zahraničí.

V prípade záujmu rád poskytnem akékoľvek bližšie informácie.
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