ONLINE VEDECKÁ KONFERENCIA 2024 
GLOBÁLNE VÝZVY VO FINANCIÁCH A REGIONÁLNOM ROZVOJI

Názov článku
(16 bodov- veľkosť písma, veľké a malé písmená, tučné písmo 
a centrovanie)


MENO PRIEZVISKO[footnoteRef:1] – MENO PRIEZVISKO[footnoteRef:2] [1:  Akademický titul Meno Priezvisko; univerzita, fakulta, katedra alebo ústav, ulica, č., PSČ, mesto, krajina, e-mailové adresy]  [2:  Akademický titul Meno Priezvisko; univerzita, fakulta, katedra alebo inštitút, ulica, číslo, PSČ, mesto, krajina, e-mailové adresy] 

Inštitúcia
Afiliácia, Krajina
 (veľkosť písma 12 bodov, veľké a malé písmená, vycentrované pod názvom, meno autora (autorov) veľké písmená, názov inštitúcie kurzívou)


Abstrakt
Vaša práca by mala mať rovnaký formát ako tento súbor.  Abstrakt napíšte sem. Váš abstrakt by mal mať maximálne 500 slov, v ktorých jasne opíšete prínos vášho príspevku. Pre abstrakt použite písmo Times New Roman, kurzívu, veľkosť písma 10 bodov, zarovnané podľa okrajov. Abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt abstrakt.. 

(1 prázdny / voľný riadok, veľkosť písma 12 bodov)
Kľúčové slová: (5 - 7 slov oddelených čiarkami) Kľúčové slovo, Kľúčové slovo.
(1 prázdny / voľný riadok, veľkosť písma 12 bodov)
JEL klasifikácia: (http://www.aeaweb.org/journal/jel_class_system.html)
(1 prázdny / voľný riadok, veľkosť písma 12 bodov)
(1 prázdny / voľný riadok, veľkosť písma 12 bodov)

Úvod
Váš dokument by mal byť napísaný v slovenskom jazyku v rovnakom formáte ako je tento súbor. Štruktúra dokumentu by mala byť nasledovná - názov, mená autorov, afiliácia, e-mailová adresa, abstrakt, kľúčové slová, úvod, telo dokumentu, záver a referencie. Na rozdelenie odsekov použite voľný riadok. Dokument by nemal presiahnuť 10 strán (vrátane prílohy). Všetci autori môžu predložiť maximálne dva články.

(1 voľný riadok pred novým odsekom)
Úvod by mal poskytnúť širší kontext, zdôvodnenie potreby napísania a publikovania práce, jej cieľ.
(1 voľný riadok pred novou kapitolou)
Jadro / telo dokumentu
Telo dokumentu by malo byť rozdelené do kapitol a podkapitol. Nadpisy by mali byť 14 bodové, písané veľkými a malými písmenami, tučné. Podnadpisy by mali byť 12 bodové, veľké a malé písmená, tučné.
V hlavnej časti dokumentu použite písmo Times New Roman, veľkosť 12 bodov, s jednoduchými riadkami.  Celý dokument by mal byť úplne zarovnaný (nielen zarovnaný doľava).  
(1 voľný riadok pred novou podkapitolou)
Grafy, tabuľky a obrázok
Všetky tabuľky, obrázky a matematické vzorce by mali byť očíslované. Tabuľky by mali byť vycentrované a očíslované. Text „Tabuľka X“ by mal byť zarovnaný doľava nad ľavou stranou tabuľky, 10 bodov. 
(1 voľný riadok pred tabuľkou)
	Tabuľka 1 Názov tabuľky

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Zdroj: Smith, 2024
(1 voľný riadok za tabuľkou)
Čísla sú tiež vycentrované a očíslované. Text „Obrázok X“ by mal byť vycentrovaný pod obrázkom. Obrázky musia byť navrhnuté na počítači a predložené ako VLOŽENÉ obrázky v dokumente.
(1 voľný riadok pred obrázkom) 

Obrázok 1 Obrázok obrázok obrázok
Zdroj: Smith, 2024
(1 voľný riadok za obrázkom)
Matematické vzorce by mali byť vycentrované a očíslované. Číslovanie je zarovnané doprava. Na písanie vzorcov by ste mali použiť Microsoft Equation.

	(1)
(1 voľný riadok za vzorcom)
Usporiadaný a neusporiadaný zoznam:
Neusporiadaný zoznam:
· Formát papiera: A4 (210 mm x 297 mm), 
· Zarovnanie: Úplné zarovnanie dokumentu, bez päty a bez číslovania strán
· Okraje:
· Horný okraj prvej strany 3,5 cm,
· Dolný, ľavý a pravý okraj 2,5 cm,
· Nasledujúce strany: horný, dolný, ľavý a pravý okraj 2,5 cm.
(1 voľný riadok)
Usporiadaný zoznam:
1. prvá položka zoznamu;
2. druhá položka s podzoznamom:
a) prvá položka v podzozname,
b) druhá položka v podzozname,
3. pokračovanie hlavného zoznamu.
(1 voľný riadok)
Záver
Záver by mal obsahovať zhodnotenie a presný opis dosiahnutých výsledkov, porovnanie dosiahnutých výsledkov s predchádzajúcimi publikáciami, názor autora na zistené rozdiely a jeho postoj k výsledkom. Uveďte aj výhody, obmedzenia a možné aplikácie / praktické implikácie.
(1 voľný riadok po závere)
Poďakovanie
Poďakovanie je potrebné iba v prípade, že realizácia článku bola podporená grantovou agentúrou alebo inými externými zdrojmi. Vždy uveďte úplný názov organizácie, ktorá financovala projekt, a jej číslo v hranatých zátvorkách. Napr. Tento článok bol podporený Grantovou agentúrou [č. 1234567890]. Krátka sekcia s poďakovaním môže byť zahrnutá medzi záverom a referenciami (voliteľné).
(1 voľný riadok po poďakovaní)
Referencie
Odkazy musia byť zoradené abecedne, autori by mali používať metódu citovania podľa mena a roku, napr. (Kapteyn, Kooreman a Willemse, 1988). V konferenčnom zborníku sa používa citačný štýl APA, ktorý používa na identifikáciu autora meno a rok vydania. Podrobnosti nájdete na stránke http://www.library.cornell.edu/resrch/citmanage/apa.

Autor, A. A. (Rok vydania). Názov práce: Veľké písmeno aj pre podnázov. Miesto: Vydavateľ.
Autor, A. A., Autor, B. B., & Autor, C. C. (Rok). Názov článku. Názov časopisu, číslo zväzku (číslo vydania), strany.
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